Aujourd’hui, notre refuge ne peux plus faire face à ce type de sauvetages démesurés et grandissant, nous avons décidé de suspendre  les prises en charges pour 2023,  pour nous dédier uniquement à nos résidents séniors, malades, handicapés, troubles du comportement et traumatisés pour leur donner un environnement serein, les apaiser dans leurs souffrances, avec des objectifs réalisables et des moyens atteignables sans avoir peur de ne pas pouvoir les soigner et les nourrir. Notre fin d’année a été très difficile, nous avons eu des difficultés à boucler notre budget, les prix des croquettes ont considérablement augmenté, les dons ont diminué que cela soit en numéraire comme en marchandises, la récession économique se faisant déjà sentir et risquant très certainement de s’aggraver, nous serons prudents pour les années à venir, afin de pouvoir honorer notre engagement auprès de nos protégés déjà résidents au refuge.  Nous allons privilégier la qualité d’hébergement, de nourriture et de soins, à la quantité de sauvetages. Aujourd’hui le refuge compte 98 chiens, 30 sont destinés à l’adoption, 40 sont des séniors entre 10 et 17 ans, et les autres des handicapés, troubles du comportement ou traumatisés soit par la meute soit par l’humain ou les deux. Nous referons le point pour nos accueils en 2024. 
Cette décision est un crève-cœur pour notre association car l’augmentation des abandons de chiens courants que nous avons connu les dernières années laisserons à l’avenir ces pauvres chiens sans solutions, de ce fait nous continuerons le partenariat avec quelques fourrières et SPA pour que les sauvetages de chiens courants soient pris en charge directement par notre partenaire Allemand l’association Laufhunderettung Deutschland e.V. qui gère toutes nos adoptions en famille. 

2022 :
- Réfection de toute la toiture du refuge, en Zinc grâce à France Relance. 
-Convention de récupération des invendus viandes et dérivés avec la plus grande surface du département du 44 : Leclerc Atlantis. 
-Sauvetages exceptionnels : 
· Une portée de 6 chiots Anglo croisés Black and Tan, dont la mère est morte suite à une césarienne, les chiots nous ont été confiés par leur chasseur. Ils ont tous survécus grâce à notre allaitement de lait maternisé haute qualité distribué à l’aide d’une station en silicone commandée et achetée en chine, puisque ça n’existe pas en France. Cette station en silicone permet l’adhérence hermétique à la bouche des bébés évitant toutes fausses routes dans les poumons qui déclenche très souvent les décès des nourrissons. Cette station silicone permet le nourrissage à volonté selon le gabarit du bébé, pas tous égaux à la naissance. Une victoire dont nous sommes fiers, dans tous les sauvetages de portées faits au refuge,  c’est la première fois que tous les petits élevés au biberon survivent. Aucun décès, une belle récompense pour notre refuge, un combat gagné sur la vie nous remplit toujours d’espoir pour l’avenir, et nous donne le courage et la force de continuer à sauver des vies. 
· L’accueil d’un malinois condamné à l’euthanasie suite à une attaque par morsures sur le vétérinaire qui le vaccinait dans son chenil. Pour nous, c’était un pari osé et une confiance instinctive sur la nature animal de ce chien. Nous avons avancé avec prudence au quotidien avec Malo, notre malinois ancien chien de Police recyclé dans le gardiennage. Nous avons vite compris que ce pauvre chien était en Burn Out de vies imposées qui ne lui correspondaient pas, Malo veut jouer et courir avec ses congénères et ses humains et il adore nager. Ici tout est réuni pour ce bonheur, et il nous prouve tous les jours que le méchant ce n’est pas lui mais le monde dans lequel on l’obligeait à vivre avant. Malo a intégré par étape, et sans problème la meute de chasse HATHI, il y finira ses jours, nous ne prendrons pas le risque de le renvoyer dans ce monde où tout est écrit d’avance selon la race à laquelle le chien appartient, chez nous, nous respectons l’individu et sa personnalité pour leur épanouissement afin qu’ils soient vraiment heureux. 
· Un maître d’équipage de chasse à courre nous a confié un pauvre chien courant épileptique qui suite à une crise violente s’est fait attaqué par la meute où il vivait. Les soins qu’il lui avait apporté n’étaient pas suffisants, au vu des morsures profondes et de l’œdème de la patte arrière, nous avons fait le choix de perfusions d’antibiotiques et anti-douleurs en hospitalisation dans notre clinique vétérinaire. Notre Loudéac a survécu. Les premiers mois ont été consacré à la recherche d’un traitement pour canaliser ses crises récurrentes et puissantes, au bout de 2 mois nous avons trouvé un équilibre pour ce géant si fragile qui avait un enclos avec caravane bien à lui quand nous étions hors du refuge dans la journée et la nuit pour dormir. En plus du traitement, nous avions pris l’habitude de gérer ses fatigues en le mettant au repos plusieurs fois le matin pour qu’il puisse participer aux promenades quotidiennes l’après-midi. Avec ces petits rituels, notre Loudéac a eu quelques mois de bonheur sans crises, et un matin la dernière crise violente lui a été fatale, son cœur a lâché. Nous y avons cru jusqu’au bout, conscients qu’il avait été heureux chez nous, mais si tristes que ce fut si court. 
· La SPA de Paris, nous a confié un beagle sénior de 12 ans mordeur, adopté 4 fois, revenu 4 fois tout simplement parce que vraiment mordeur. Nous n’avons pu que constater que c’était effectivement une réalité SAM n’aime pas la contrainte et a un petit caractère bien appuyé, si nous ne lui avions pas ouvert nos portes, il est certain qu’aujourd’hui il serait euthanasié. Notre principe au refuge, c’est de les laisser tranquille gérer leur vie, à condition de rentrer le soir pour dormir, et de partager les mangeoires de croquettes avec les congénères … le début a été un peu sportif, mais l’habitude du quotidien faisant, et la liberté de déplacement aidant, notre SAM s’est parfaitement adapté, simple mot d’ordre, « on laisse SAM tranquille », un de nos secrets du bonheur chez HATHI. 

Prévisionnel 2023 : 
· Construction avec isolation thermique d’un espace infirmerie de 25 M2 avec sortie sur un enclos sécurisé et  mitoyen de l’enclos du refuge pour éviter un isolement trop dur pour les convalescents. (devis en cours) 
· Réfection complète de la chape de béton vétuste du refuge par les travaux de France Relance validés en 2022 mais réalisés au printemps 2023. (4600 €)
· Suite aux travaux de chape de béton réaménagement de la totalité du bâtiment refuge pour l’accueil des chiens, après un grand nettoyage. 
· Acquisition d’une remorque chambre froide pour le stockage de viande et invendus du LECLERC ATLANTIS. (250 € /mois).
Alors MERCI à tous ceux qui sauront nous aider dans ce combat de puits sans fond, et même si c’est dur de l’entendre, et de le vivre, il faut juste se résoudre à se satisfaire de ceux qui seront sauvés pour tenir le coup et continuer notre triste mission.
Pour tous ces chiens-là, MERCI d’être à nos côtés. 
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